



▲八达小学开学典礼,孩子们脸上映满了灿烂的笑容。记者/魏朋 摄



▲芦淞区南方第一小学开学典礼上,学生们带来精彩节目。记者/谭筱 摄



▲校长周英斌和副书记刘水平手牵着一个个稚嫩的一年级“小栗娃”,踏上红地毯,跨越彩虹入校门。记者/顾家萍 摄

今秋九月又迎开学季 我市各学校“开学典礼”各具特色

株洲晚报融媒体记者/谭筱

今秋九月又迎开学季。连日来,为上好开学第一课,全市中小学都纷纷举行各种各样的开学典礼,让“第一课”过的充实而有意义。

“正衣冠”“朱砂启智”“击鼓鸣志”“感恩鞠躬”……绿口区松西子小学、长郡云龙实验学校一年级新生在传统文化入学仪式中领略了中华民族孝亲尊师、知书达礼的文化精神,各类节目演绎了师生对清廉的理解,展现了校园清新学风,表达了师生对学习、生活的热爱。

“从今天开始,你们就是一名小学生了,大家要遵守纪律,认真学习,将来做一名对社会有用的人。”绿口区育红小学开学典礼上,校党总支书记张艳军、校长何静手持朱砂笔,点“智慧”于一年级娃娃眉间,期盼他们从此眼明心亮,成为一个有智慧的人。对于所有的学生而言,入学典礼上的各个环节都充满仪式感,升国旗、新生老师发言,行拜师礼、认识同学、亲情互动环节……

在芦淞区南方第一小学的开学典礼上,学生带来舞蹈《勇气大爆发》《从新出发》,活力四射,激励所有队员乘着梦想、向着未来勇往直前!芦淞区立人学校举行“新动力,向未来”主题开学典礼,一年级新生迈着整齐的步伐有序入场,开启新的动力征程。

长沙市一中株洲实验学校以“逐梦星辰大海”为主题,融入科技元素,举行开学典礼。学校通过开展夺彩头、识五谷、拼飞机、看画展、描理想等各种活动,将“科技强国”“航天报国”的思想根植于师生心中,让学生们带着航天精神共同展望新学期新未来。

“少年,我们开学啦!”新学期开学第一天,师生一起在“心愿树”的展板上用盖手印的方式表达对未来的向往。一个个小手掌印组成大树、飞翔的翅膀,飞向远方……寄托着孩子们的愿望。

学习榜样的力量,幸运抽奖,有奖问答……株洲市实验小学开学典礼精彩演出轮番上演,惊喜多多,活力满满。



▲实验小学开学典礼,师生参与抽奖。通讯员/王卫平 摄



▲白鹤小学一年级新生有模有样的完成入学礼。通讯员/滕欣怡 摄



▲长沙市一中株洲实验学校开学典礼以“逐梦星辰大海”为主题。记者/胡兴 摄

传承红色基因 争做时代新人 荷塘区开展红领巾讲解员活动

本报讯(株洲晚报融媒体记者/谭筱 通讯员/谭娟娟)9月5日,株洲六〇一中英文小学和红旗路小学的25名少先队员在株洲烈士纪念馆开展红领巾讲解员活动。中国好人杨定国警官为讲解员颁发证书并进行《了解抗日战争的故事》红色主题宣讲。

“要多参加志愿讲解活动,将所学知识讲述出来、传播出去,展现出荷塘区少先队员的精神风貌。”活动中,团区委兼职副书记、荷塘区少先队总辅导员谭娟娟寄语讲解员。现场,讲解员们还为荷塘区机关企事业单位新入职干部进行现场解说。

“株洲是一片红色热土,是我党初创时期中国革命的重要策源地。”“秋瑾,是近代中国女性革命的一面旗帜。”……讲解员们精神饱满,举止从容,紧紧围绕主题,从旧民主主义革命时期到社会主义革命建设时期,从觉醒斗争与党的创建到抗击日寇和解放战争,通过对党史人物的了解并结合自身的成长感悟娓娓道来,用小声音传播大能量,充分表达了对党的光辉历史的崇敬以及对英烈的深深缅怀。讲解员们的精彩表现赢得现场听众的热烈掌声。

据了解,此次活动由共青团荷塘区委、荷塘区教育局、荷塘区少工委联合举办,充分展现了荷塘区少先队员昂扬向上的精神面貌,增强了爱党爱国情怀。下一步,荷塘区还将持续深入推进红领巾讲解员活动走深走实,引领少先队员继续讲好株洲红色故事,做好红色基因的传承者。

夏天的池塘

栗雨小学 1806班 张果滢
证号:23040150051 指导老师:张颖蓝

游泳趣事

八达小学五(7)班 黄依涵
证号:23011000373 指导老师:谢玲

烈日炎炎的暑假,火辣辣的太阳照得大地热气腾腾,正是游泳的好时机。终于等到傍晚时分,爸爸带着我和姐姐一起去南水湖游泳。

我们很快来到了南水湖,我和姐姐迫不及待地穿上救生衣,扑通一声跳进水里,溅起好大的水花,阳光洒在水珠上,像一颗颗金色的珍珠一样,美丽极了。我和姐姐仰面浮在水面上,感受着湖水带给我们的凉爽。这时,我看见爸爸一会儿蛙泳,一会儿仰泳,像梭子鱼一样。那敏捷熟练的动作深深地吸引着我,我让爸爸教我怎么游。他告诉我,双脚并拢往里弯,手伸直向两边划,我照着爸爸的样子去做,结果没成功,还喝了好几大口湖水。爸爸见状就游过来耐心地教我,过了半个小时,在我的努力下,终于学会了一点狗刨式游泳,我像小鱼一样快活极了。当我在认真游泳的时候,突然有一个不明物体从我脚下游过,还抓了一下我的脚,吓得我魂落魄,不停地尖叫。这时候,爸爸突然从水里钻了出来,原来是爸爸从我身后潜了下去,来了个恶作剧,真是虚惊一场。

不知不觉夕阳西下,我们恋恋不舍地回家了。

书

株洲世纪星实验学校五(6)班 陈瑶
证号:23081840031 指导老师:卢元香

读书可以让我的心周游世界。和约瑟夫·康拉德一起驾着船去航行,和沈石溪一起去日曲卡雪山,和罗尔德·达尔一起去探索女巫和巨人的秘密。

读一本名著实际是在读一种文化,一种思想。无论哪一本作品,都是经过了几代人甚至十几代人的审视和考察,都是经历了几十年甚至几百年的渲染与沉淀。这些东西永远不会过时反而历久弥新,因为它们会给人启发,影响人们的认知。

比如以前我会讨厌一些动物,比如狐狸、狼、苦豺等。但看到沈石溪的故事中的狼,它们也有如水一样柔美的爱;鱼母被抓了,还要产下自己的孩子;忠诚的狗为了主人而牺牲……我才知道动物也知道爱,也懂得温暖。

这个夏天,有些不一样

天元小学2110班 李梓仁
证号:23040250331 指导老师:成伟

有没有感觉这个夏天很特别,特别的“热闹”!这个夏天,株洲的气温特别高,每天高温烘烤,走在路上,一不小心就可以摔成烫伤。这个夏天,株洲的“厂BA”超燃,每个周末体育中心的篮球锦标赛准时“激烈碰撞”。

这个夏天,株洲的街头艺术站特别火,每位有才艺的市民都可以上台表演,零距离感受文化魅力。

这个夏天,株洲的街头足球争霸赛特别爆,每位足球爱好者均可参加,共同享受运动快乐。

这个夏天,有些热闹非凡。这个夏天,有些激情四射。这个夏天,有些受益匪浅。这个夏天,有些不一样!

田园摘瓜记

天台小学 1905班 陈怡玲
证号:23040090263 指导老师:王献

夏天我最爱的是入口即化的冰棍儿和甜甜的大西瓜,但更让我兴奋的还是自己能亲自下地摘瓜。

暑假,我们来到乡下瓜地,远远看去,一大片绿油油的田地就像一条绿色的棉被。热情好客的农民伯伯把我们带到一条透明得像一面镜子的小溪边,从溪水里捞出提前泡好的金瓜和西瓜,并告诉我们:“如果吃的瓜是热的,就容易拉肚子;等瓜放凉了再吃,就会清凉解渴。”我迫不及待地一口咬下去,凉凉甜甜的感觉直往我身体里钻。

边吃边聊,我们来到瓜棚前。只见瓜棚里的瓜架整整齐齐地伫立着,就像一个个威严无比的士兵。就在这时,伯伯指着不远处,说:“你们看!这就是被兔子咬过的瓜。”顺着手指的方向,我们看见杂草堆里有一个小金瓜儿静静地躺在那里,瓜身上有几道深深的牙印和几个很深的小洞。我仿佛看到一只快要饿晕的兔子,突然它欣喜地看见了瓜,它冲上去用两只前爪抱住瓜儿,张开三瓣嘴,用两颗大门牙直接啃上去,畅快极了……

瓜棚里热极了,简直可以把包子都烤熟。我看到每一个金瓜上都穿了件白色的袋衣,“为什么要给金瓜穿衣服呢?”我好奇地问道,伯伯说:“因为啊,瓜儿怕被鸟儿啄,被野兔啃”。

我们是第一次摘金瓜,伯伯告诉我们,看瓜甜不甜,第一要看颜色是否深且艳丽;第二瓜身上有很多裂纹的,就是阳光充足的瓜儿,非常甜。我剥开瓜皮,仔细寻找着。忽然一道鲜艳的金色在眼前一晃,我快步走上去,定睛一看,又伸出手摸了摸瓜身,哇!这个美丽超大金瓜身上有十几道裂纹呢。趁着大家没发现,我赶紧一剪刀剪下瓜蒂,大喊起来。伯伯一看就说:“这个瓜不错,肯定甜”。

快乐的时光总是美好而短暂。在天快黑之前,我们一共摘了17个瓜,其中我摘的金瓜最大最甜!

读一本好书

——《尼尔斯骑鹅旅行记》读后感

炎陵县芙蓉学校 1906班 廖瑞熙
证号:22101881469 指导老师:罗俊婷

这个暑假,我读到了一本好书——《尼尔斯骑鹅旅行记》,这是一部获得过诺贝尔文学奖的童话故事,主要内容是:主人公尼尔斯起初是一个不爱学习,喜欢恶作剧的小男孩,由于捉弄精灵被变成了一个拇指般大小的人。后来,他骑在家鹅莫顿的背上,与大雁们一起开始了一段奇妙的旅程。途中,尼尔斯在莫顿背上饱览了祖国奇异的风光,但是在快乐之余,也饱受了风险与苦难,同时与狐狸斯密尔斗智斗勇,在与大雁和莫顿一同对付斯密尔的时候,尼尔斯懂得了友谊的珍贵。

读完了这本书,让我一时难以平静下来。我希望有尼尔斯那样美好的奇遇,读了这本书也使我认识到从小培养良好的品德,要有刻苦学习知识的精神,虚心向别人学习,不断克服和改正自己的缺点,这样才能真正成长起来。

快乐的暑假

炎陵县芙蓉学校 1904班 谢奕鑫
证号:23101880091 指导老师:谢丽娟

这个暑假,我真的很快活。每天吃着奶奶做的美餐,我的舌尖很快乐,肠胃也快乐。我学了游泳,在泳池里如金龙戏水;每天与高手对决乒乓球,削球、抽球、旋转球……;登台演出跳拉丁舞,台下一片喝彩声,观众比我更快乐;一边吃着爆米花,一边看电影,我被《绝地追击》里的英雄们震撼了,时而捶胸顿足,时而拍案叫绝;去庐山观光旅游,在簕寮岛与鸚鵡会面,鸚鵡在我肩膀上唱歌,在我手指上走钢丝,在手心里啄食。

暑假最后几天,我一头钻进琳琅满目的书店里,找到我最感兴趣的《福尔摩斯》,跟着福尔摩斯细致观察,冷静推断,找出一个又一个案件的真相,既刺激又快乐,也让我看到了人性的丑恶和善良。